

看风湿 治疼痛
就到麻塘医院来本院在咸宁城区未设
立任何分院,谨防上当受骗电话:0715-8618999
院址:咸宁市桂乡大道2号

14年前女子离家串门就此失联 如今在多地义工接力帮助下……

离家14年的妈妈回家了!

●记者 葛利利 张仰强

“妈,您到哪里去了?您怎么才回来?……”离别14年后再次见到母亲,38岁的余军情不自禁地双腿跪地紧紧地抱着母亲,一旁的弟弟余浩则拉着母亲失声痛哭。这是6月29日早上7时,发生在京珠高速泉口收费站的一个认亲场面,格外感人。

来自汀泗桥镇古田村的曾旺华自2005年离家后,过上了流浪的生活。29日早上,在咸宁和赤壁义工的接力帮助下,曾旺华终于回到咸宁汀泗桥镇古田村。这次团聚,也是曾旺华自2005年离家后,时隔14年重返故乡。

外出串门
女子离家14年

今年63岁的曾旺华是汀泗桥镇古田村九组村民。在古田村,曾旺华生育了四个孩子(两儿两女)。2005年5月1日,曾旺华跟儿女们说,想去弟弟家看看,就离开了家,从此以后杳无音讯。“我们四兄妹都清楚地记得母亲离家的日子。”余军说道,母亲是在父亲去世三年后走丢的。当天,母亲说去舅舅家玩耍,他们都没有在意,结果母亲一夜未归。第二天,他们找到了舅舅才知道,母亲并未到舅舅家来。自此,余军和弟弟妹妹们再也没有见过母亲。

“我大姐1978年脑部受过伤,所以有时候有些糊涂。”曾旺华的弟弟曾凡继回想起当时姐姐走丢的情况,也是一脸的后悔。曾凡继说,当得知大姐一夜未归后,家人就到处寻找,当时大家都以为还在咸宁,所以都是围绕在咸宁寻找。家人找遍了汀泗桥镇及附近乡镇、咸宁城区等等位置都无果。“后来我们以为发生意外了。”曾凡继说,家人在多次寻找无果后,就没有再大范围寻找,2009年3月3日,曾旺华的户口被注销。家人从那时起,每年“七月半”会专门祭拜她。



一段来自清远的特殊视频

家人没有了曾旺华消息,义工们却有了消息。

6月26日,“为爱回家”微信群发起人头公益寻人志愿服务团的段玉洪,将广东韶关蜗牛公益互助会的志愿者在广东清远救助站拍摄的一则婆婆的视频发给了赤壁义工周舟,让他帮忙辨认一下这是否是咸宁人。当天下午1时许,周舟将这则视频发到了赤壁义工组织微信群里。赤壁的义工们经过视频辨认,听出视频中说的是咸安话,而且说出了大桥、古

田字眼。赤壁义工又将此视频发给咸宁志愿者联盟群。在咸宁志愿者联盟群里,义工许祖奇听出了婆婆的咸安口音,并确定咸宁汀泗古田村。

随后许祖奇将此视频在微信朋友圈转发。当晚10时许,好消息传来,汀泗桥镇文化站的余利华看了这则视频后,和哥哥一起辨认出,这则视频中的婆婆就是古田村走失了14年的曾旺华婆婆。“虽然她的牙齿都掉了,头发白了,人也老了。”余利华说,曾旺华和她家沾亲带故,视频中婆婆的轮廓和神情

和曾旺华十分相似,所以她和哥哥认出了这是曾旺华。看到视频中人是曾旺华,余利华十分激动,通过电话联系上了曾旺华的儿子余军,问了曾旺华的一些身体特征,并告知了咸宁义工们。

“家属那边传来消息说,曾旺华婆婆右手小指烧伤导致小指弯曲不能伸直,手腕上有一刀疤。”咸宁义工宣传负责人张勇军说,得到老人身体信息后,他们赶紧跟广东清远救助站联系,结果确定视频中的婆婆有这些特征,此人是曾旺华。

多地义工接力助团圆

“得知广东清远的视频里婆婆就是我妈,我们激动得一晚没睡。”曾旺华的小儿子余浩说,他当晚就找了小舅舅告知了这一好消息,并商量如何去接人。

确认了身份后,家属们激动了,义工们也激动起来。义工张勇军说,经过商量,由义工许祖奇、周重义和刘文涛组成寻亲小组开车,带着曾旺华婆婆的小弟曾凡继、女儿余娟和余梦到广东清远救助站接人。另外一

组义工联系医院到京珠高速泉口收费站等待老人回来。

28日,寻亲小组到了救助站后,曾旺华婆婆一眼就认出了小弟,当看到大女儿余娟,曾旺华拉着女儿的手不断喊着“娟宝,娟宝……”在广州清远救助站,家人得知,曾旺华一直在流浪。2015年2月被人送到救助站,此后一直居住在广东清远的救助站内。

28日下午6时许,在广东清远救

助站办理好手续,且短暂休息后,义工们带着曾旺华婆婆和她的家人们一起启程返回咸宁。

“妈……”13个小时后,29日早上7点,寻亲的车子出现在京珠高速泉口收费站,曾旺华的大儿子余军见到母亲一下子哭喊起来,跪着抱住母亲久久不肯松手。听见儿子叫自己时,曾旺华一下子也激动起来,喊着儿子小名:“军宝,你是军宝。”

亲人呼唤泪如雨下

“妈,饺子好吃吗?”“妈,您过得好不好,吃些什么?有没有人欺负您……”接着母亲到家后,儿女们拉着母亲的手不住掉泪,不停地询问着母亲这些年的遭遇。多年来,对母亲的思念一直隐藏在儿女内心最深处,不敢触碰。如今终于可以释放出来,儿女们的眼泪流了又流。一旁的邻居们安慰兄妹们说“这是大喜事,不能哭”。

听说曾旺华回家,曾旺华的哥哥、嫂子、妹妹、妹夫都赶了过来。看

着亲人们的面孔,曾旺华一点也不陌生,她一一叫出了亲人们的名字,拉着亲人们的手不愿松开。曾旺华的大哥看着大妹妹平安回来,激动地不停向在场的义工们拱手作揖道谢。

“你还记得我不?”“你是美云哥。”“哎,对咯!”……一时间街坊邻里也都来了,想要见证曾旺华一家人团聚的喜场面。很多对曾旺华有印象的老邻居们纷纷感叹,真是没想到居然还能再见到曾旺华。“当年走的时候还有一口好牙,你说说,这些

年你是怎么生活的。”74岁张美云说,好在回来了,日子会越来越好。

看着母亲平安归来,最开心地还是曾旺华的四个儿女们,他们带着母亲一一认识家庭的新成员,看看新做的房子。“母亲走后,弟弟妹妹相继成家立业,我们还家中盖起了房子,过得很不容易。”余军说,母亲回来了,心中的挂念也放下了,家也终于团圆了。下一步,兄妹四个将妥善安置母亲,让母亲能够安度晚年。